

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

II МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТРАЕКТОРИЯ РАЗВИТИЯ РОССИИ: КАТЕГОРИЧЕСКИЙ ИМПЕРАТИВ БЫТИЯ ВО ВРЕМЕНИ И ПРОСТРАНСТВЕ»

26–27 октября 2022 г. в Тверском государственном университете Институтом экономики и управления, кафедрой экономической теории при содействии ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова», АНО «Институт научных коммуникаций» (г. Волгоград), при участии 44 университетов, институтов и научных организаций, а также при поддержке Тверского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России» была проведена II Международная научная конференция «Социально-экономическая траектория развития России: категорический императив бытия во времени и пространстве», посвященная Международному году фундаментальных наук-2022 и 90-летию кафедры экономической теории Тверского государственного университета.

Цель конференции состояла в актуализации на основе междисциплинарного сотрудничества политэкономических и междисциплинарных исследований закономерностей функционирования хозяйственных систем в условиях глобальной трансформации; осмыслении идей, моделей и механизмов, выражающих текущие процессы, явления и тенденции социально-экономического развития России и мира с позиции категорического императива как высшей ценностной ориентации.

Пленарное заседание открыл Мамагулашвили Давид Ильич – директор ИнЭУ ТвГУ, к.э.н., доц., председатель Оргкомитета. С приветственным словом к участникам конференции обратились **Смирнов Сергей Николаевич** – к.ю.н., доцент, Врио ректора Тверского государственного университета; **Скаковская Людмила Николаевна** – д.ф.н., профессор, Член Совета Федерации Федерального Собрания РФ от исполнительной власти Тверской области; представители органов законодательной и исполнительной власти, бизнеса Тверской области.

Большой интерес участников конференции вызвали приветственные доклады директора ИнЭУ ТвГУ **Давида Ильича Мамагулашвили** об истории, достижениях кафедры политической экономики (экономической теории) и о судьбах ее членов, а также **Боярского Владимира Ефимовича** – сына первого заведующего кафедрой **Боярского Ефима Владимировича** (1901–1981 гг.), который

начал свою трудовую деятельность в качестве заведующего кафедрой политэкономии Тверского пединститута в 1931 г. и заложил основу ее научной и педагогической традиции. Его сложная, но яркая судьба была отражением знаменательного исторического этапа в жизни нашей страны.

Вели заседание: директор ИнЭУ ТвГУ, к.э.н., доц., председатель Оргкомитета **Д.И. Мамагулашвили**; зав. каф. экономической теории, д.э.н., проф., председатель Программного комитета **Л.А. Карасёва**.

На Пленарном заседании выступили:

Альпидовская Марина Леонидовна, д.э.н., профессор, профессор Департамента экономической теории, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве РФ»: «Системная деградация в контексте глобальной трансформации»;

Бузгалин Александр Владимирович, д.э.н., профессор, Заслуженный профессор МГУ им. М.В. Ломоносова, директор Института социэкономии Московского финансово-юридического университета МФЮА, главный редактор журнала «Альтернативы», главный редактор журнала «Вопросы политической экономии», координатор Международной политэкономической ассоциации, Вице-президент ВЭО России: «Будущее мира и России: – новое средневековье ... или Политэкономический ответ на вызовы XXI века»;

Попкова Елена Геннадьевна, д.э.н., профессор, ведущий научный сотрудник Центра прикладных исследований кафедры экономической политики и государственно-частного партнёрства МГИМО МИД РФ, Президент АНО «Институт научных коммуникаций»,

Боговиз Алексей Валентинович, д.э.н., профессор: «Эволюционное развитие хозяйственных систем с позиций теории экономического времени»;

Федоров Валерий Петрович, д.э.н., доцент, доцент кафедры экономики и финансов, МГИМО (Университет), Одинцовский филиал, г. Москва: «Экономическая теория и философия: к необходимости возобновления междисциплинарного диалога»;

Хубиев Кайсын Азретович, д.э.н., профессор, профессор кафедры политической экономии, Экономический факультет, ФГБОУ ВО «Московский Государственный университет имени М.В. Ломоносова»: «Российская экономическая модель: потенциал развития и факторы торможения»;

Четверикова Ольга Николаевна, к.и.н., доцент, директор фонда «Достояние Отечества»: «Выход из матрицы глобальной биоцифровой конвергенции: путь достижения народного суверенитета»;

Яковлева Наталья Геннадьевна, д.э.н., доцент, ведущий научный сотрудник Центра институтов социально-экономического развития Института экономики Российской академии наук: «Социальная сфера в пространстве трансформаций: политико-экономический анализ»;

Тебекин Алексей Васильевич, д.т.н., д.э.н., профессор, профессор кафедры менеджмента, МГИМО МИД России, Почетный работник

науки и техники Российской Федерации: «Уроки гайдаровских реформ сквозь призму проблем современности»;

Вахрушев Дмитрий Станиславович, д.э.н., профессор, профессор кафедры финансов и кредита, ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»;

Парфенова Людмила Борисовна, д.э.н., профессор, заведующая кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»: «Трансмиссионный механизм денежно-кредитной политики в условиях структурной перестройки экономики»;

Задорожнюк Иван Евдокимович, д-р филос. наук, доцент, Международная педагогическая академия, член президиума: «Научно-образовательные центры как драйверы социально-экономического развития Арктики»;

Соловьев Аркадий Константинович, д.э.н., профессор, Финансовый университет, Директор Центра развития пенсионной системы: «Стратегическая траектория развития государственной пенсионной системы России: риски человека и госбюджета»;

Фраймович Денис Юрьевич, д.э.н., доцент, профессор кафедры экономики инноваций и финансов, Владимирский государственный университет им. А.Г. и Н.Г. Столетовых, Институт экономики и менеджмента: «Диагностика социально-экономических и научных процессов в регионах РФ и обоснование специфики посткризисных результатов».

На 8 секциях и круглом столе приняли участие 138 человек, в том числе: гости – 95 человек, из них:

- иностранные участники – 3 чел. (Республика Армения, Кыргызская Республика), которые были не только докладчиками, но и, будучи членами Организационного и Программного комитетов конференции, приняли самое активное участие в ее подготовке;
- представители субъектов Российской Федерации – 91 человек (Республика Северная Осетия – Алания, Краснодарский край, Луганская народная республика, Ставропольский край, Владимирская область, Волгоградская область, Ивановская область, Костромская область, г. Москва, Московская область, Нижегородская область, Новосибирская область; Рязанская область, г. Санкт-Петербург, Тульская область, Челябинская область, Ярославская область);
- научно-педагогический состав – 122 чел.;
- магистранты, аспиранты – 14 чел.

Важной частью конференции явились мастер-классы для студентов Института экономики и управления ТвГУ: доктора экономических наук, профессора, зам. заведующего кафедрой политической экономии экономического факультета Московского

государственного университета имени М.В. Ломоносова Бузгалина Александра Владимировича на тему: «На пороге глобального геополитэкономического кризиса: будущее студента российского ВУЗа» и доктора технических наук, профессора, генерального директора «Института проблем энергетики» Нигматулина Булата Искандеровича по теме: «Макроэкономика и демография России: состояние и прогноз 1970(80)-2021-2030 гг.».

В рамках конференции состоялись **Презентации: монографии** Бодрунова Сергея Дмитриевича, директора Института нового индустриального развития им. С.Ю. Витте, Президента Вольного экономического общества России, Президента Международного союза экономистов, Первого вице-президента Санкт-Петербургского Союза промышленников и предпринимателей, д.э.н., профессора, эксперта Российской академии наук. Члена-корреспондента РАН с 2022 года: **«Ноономика»** /Монография/ – М: Культурная революция, 2018; **монографии** д.э.н. Федорова Валерия Петровича «Общая теория стимулов»/Монография/–М.: КНОРУС, 2021.

Участники конференции познакомились с **Выставкой**, подготовленной Научной библиотекой Тверского госуниверситета при непосредственном участии заведующей сектором Станиславской Татьяны Борисовны, **посвященной истории кафедры экономической теории, а также книг, подаренных Боярским Ефимом Владимировичем нашему вузу.**

Редакционная коллегия